

我市各界热议党的二十大报告

全市公安、消防系统—— 守护群众获得感幸福感安全感

本报记者 庞晓栋

金秋十月迎盛会,昂扬奋进新时代。10月16日,我市公安、消防系统组织党员干部、民警、消防指战员在收听收看了党的二十大开幕会后展开了热烈讨论。

“时代呼唤着我们,人民期待着我们,唯有矢志不渝、笃行不怠,方能不负时代、不负人民。”市消防

救援支队全体党员一致表示,作为应急救援“主力军”和“国家队”,他们将以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加蓬勃的朝气展现台州山海消防铁军的新担当、新作为、新风采,践行“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的铮铮誓言,努力书写新时代消防救援队伍新篇章。

在倾听了党的二十大报告后,

温岭市公安局坞根派出所民警王剑国深有感触。“从党的十八大到二十大,也恰好是我从警十年。”他说,“作为一名离群众最近的基层民警,我将从党的二十大报告中汲取精神力量,在坞根这片红色土地上传承革命精神,调解好‘小纠纷’、消除好‘小隐患’、办理好‘小案件’、解决好‘小难题’,守好一方平安。”

“作为一名共产党员,作为一名消防救援人员,听了党的二十大报告,我倍受鼓舞,并感到责任重大。”路桥区消防救援大队副大队长罗荣说,要把党的二十大报告精神和消防救援工作结合起来,永远奋战在党和人民最需要的地方,奋战在各类救援任务的最前沿,让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障。

市委党校师生—— 踔厉奋发 勇毅前行

本报记者 张聆昕

在做好疫情防控的前提下,市委党校师生们以多种方式收看党的二十大开幕会,第一时间学习会议精神。

作为从事马克思主义理论教育工作的党员教师,市委党校马克思主义理论教研室主任寇政文深感责任重大。

习近平总书记所作的二十大报告,思想深邃、气势恢宏,通篇闪耀着马克思主义真理光芒,对于党和国家事业具有重大的历史意义。报告中所确立的一系列重大理论观点和重大战略思想,充分体现了马克思主义中国化时代化最新成果,是迈进新战略阶段的政治宣言和行动纲领,也为新时代党校开展马克思主义理论教育明确了使命任务。

寇政文说,我们要认真学习领会党的二十大报告,围绕报告提出的重大理论和实践创新成果,深入开展研

究和阐释,努力推出一批有分量、有深度的重大理论成果。坚持以党的二十大精神为指引,不忘立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴源源不断输送人才。

“聆听党的二十大报告,深受鼓舞,催人奋进。”正在市委党校参加习近平新时代中国特色社会主义思想进修班的市农业农村局副局长方斌说,实现中国式现代化,农业农村是基础。习近平总书记在报告中强调全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展,加快建设农业强国。这就是我们“三农”工作者的使命所在。我们要紧密结合台州“三农”实际,团结带领广大农村党员群众,汇聚起推进乡村振兴的同心力量;要提高政治站位,强化责任担当,踔厉奋发,勇毅前行,为实现社会主义共同富裕先行和农业农村现代化先行不懈奋斗。

市委改革办——

坚持强化改革先行,接续打造改革成果

本报记者 张笑川雨

10月16日以来,市委改革办掀起了学习党的二十大报告的热潮,大家在学习交流中把握未来发展方向。

“党的二十大报告强调,以巨大的政治勇气全面深化改革,许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构,国家治理体系和治理能力现

代化水平明显提高。”市委改革办副主任程思德说,党的十八大以来,台州在推进数字化改革,重点领域改革和“放管服”改革等方面,获批了市厅级以上改革试点1600多个,其中省部级以上219个,打造了一大批在全国全省有显示度的标志性改革成果,小微金改、蓝色循环等一大批改革经验在全国全省得到了复制推广,在稳进

提质、除险保安、区域治理中发挥了积极作用,为我市民营经济高质量发展提供了改革保障。

全面深化改革永远在路上。程思德表示,要始终盯住台州发展的难点、企业需求的焦点、群众盼望的热点,保持改革的力度、深度、厚度和温度,在新的起点上取得更多更好的改革新成果、新成效。

“在深化数字化改革上,我们要加快省级重大应用贯通落地,推进政务好用品牌建设。在深化重点领域改革上,则加快推进一批牵一发动全身改革项目和群众牵肠挂肚改革项目。并深化‘五个自由’集成改革,充分释放最大改革红利,助力形成最好发展环境,进一步提升企业群众获得感、满意度。”程思德说。

市行政服务中心——

以人民为中心,打造一流政务服务

本报记者 庄嘉瑜

“收看了党的二十大开幕会后,心情特别激动。”10月18日上午,谈及党的二十大,台州市行政服务中心一线窗口党员褚若希仍然心潮澎湃。

自2018年入职行政服务中心,褚若希已在窗口工作4年9个月,接

触过各种各样的办事群众。

“党的二十大报告中多次提及‘人民’二字,强调了坚持以人民为中心的发展思想。作为一名窗口一线工作人员,更应群众所急,想群众所想,让群众感受到政务服务的温暖。”褚若希说。

听完报告,褚若希确定了未来

的工作方向。“我们要把群众的满意作为各项工作的出发点和落脚点,做实做细各项工作;要坚持问题导向,深入了解群众急难愁盼问题,帮助群众沟通解决;要用自身的行动提高群众办事的获得感、幸福感和安全感。”

“我们以人民需求为导向,寻求

问题解决方法,服务好每一位办事群众,同时,将群众的反馈作为我们评判服务质量的重要标准。下阶段,我们将按照党的二十大精神要求,坚持以人民为中心,推进政务服务标准化、规范化、便利化,着力建设‘三窗口一中心一平台’,创造新时代政务环境。”业务处处长卢春林说。



村民喜阅 二十大报告

10月18日,在温岭市滨海镇东楼村的宣传橱窗前,东楼村的党员志愿者与村民一起正在认真阅读党的二十大报告。

党的二十大在北京隆重开幕后,村民们纷纷通过报纸、广播、电视、网络等途径了解阅读党的二十大报告。本报通讯员 郑莎摄

养老服务机构——

探索“医养结合”养老服务新模式

本报记者 张怡

10月16日上午10时,在位于路桥区金清镇的路桥朗高护理院,工作人员和老人齐聚一堂,一同收看党的二十大开幕会。

“党的二十大报告,振奋人心,催人奋进。”路桥朗高护理院院长何清说,“我对‘增进民生福祉,提高人民

生活品质’相关内容尤为关注。报告中明确指出,要实施积极应对人口老龄化国家战略,这对养老服务行业发展具有指导性意义。”

路桥朗高护理院原是一家公办乡镇敬老院,一直由政府运营管理,只能提供初级养老服务,不具备医疗护理资质与条件。2017年7月,台州市引进江苏无锡朗高养老集团,通过“公建民营”模

式投资3000多万元,将原本的敬老院改造成现代医养结合型养老护理机构。

“目前,共有502位医养长者入住路桥朗高护理院。我们所提供的医养服务,就是要让人住进院的所有长者,养得起老,看得起病。”何清介绍,路桥朗高护理院共配备医养护理人员160余人,设有内科、中医科、康复医学科、医学影像科、检验科等科室,

先后引进了DR、B超检验、心电图机等医疗设施。

“实现老有所养、老有所依、老有所乐,是我们探索‘医养结合’养老服务新模式的最终目标。下阶段,路桥朗高护理院将以生活照料为基础,医疗护理为保障,满足老年人多样化、多层次、多方面的服务需求,推动养老服务行业高质量发展。”何清说。

黄岩乡村大使——

“接地气”讲好“大道理”

本报记者 许灵敏

党的二十大召开,对来自黄岩高桥街道的胡崇德来说,既兴奋又忙碌。

作为黄岩区政府聘任的乡村大使,每次党和政府重要会议的召开,除了自己要认真学习领悟,他还有一项光荣的任务,就是把会议的精

神、党和国家的方针政策等,向基层群众宣传好、宣讲好。

“金秋十月景色美,二十大胜利来召开;中国走进新时代,台州跨进新发展……”胡崇德说,自10月16日收看党的二十大开幕会直播后,自己就一直没闲着,通过各种途径学习领会会议精神,并着手制定宣讲计划,撰写他拿手的顺口

溜、三句半等宣讲稿,准备等党的二十大胜利闭幕后,立即开展巡回宣讲。

“预计半个月左右,高桥街道的每个村能讲个遍。”胡崇德表示,他在认真阅读报告后,最感兴趣的还是关于乡村振兴战略、实现共同富裕的内容,“随着农民对幸福生活的需求越来越高,生态环保的意识也逐渐加

强,绿色发展理念正被广大农民所理解和接受。”

据了解,依托区乡村大使这一乡土文化品牌,高桥街道经常把党和政府的各项政策融入群众喜闻乐见的节目中,通过“接地气”的语言和形式,把“大道理”转化为群众听得懂、听得进、喜欢听的土话常理,深受群众欢迎。

市交投集团——

为交通强国建设 贡献力量

本报记者 叶晨阳

10月16日上午,台州市交投集团全体员工通过各种形式收看、收听党的二十大开幕会,会后又认真学习报告,深刻领会其精神实质。

“这是一次砥砺前行、继往开来的大会,必将激励和动员全国党员干部群众坚定信心、勇毅前行。”市交投集团工程建设管理部副经理徐卫建边看电视,边做笔记。

他说,聆听了习近平总书记的报告,深受鼓舞、倍感振奋。报告提出要坚持以发展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业化,加快建设交通强国,这是新时代交通工程人的新使命新任务,他们有信心再创新辉煌。

目前,交运人正在全力建设市

域铁路S1线、台州机场改扩建工程,同步建设台州路桥机场进场道路(一期)、甬台温高速至沿海高速三门联络线工程等项目。年底前,还将开工甬台温高速公路改扩建工程临海青岭至温岭大溪岭段、市域铁路S2线,并同步谋划实施台州1号公路。这些项目投用后,将进一步完善台州综合交通体系,方便百姓出行。在加快项目建设推进的同时,他们还强化品质建设,严守安全底线,确保各重点项目早竣工、早投用。

“党的二十大吹响了建设交通强国的号角,我们交运人责无旁贷。”市交投集团工程建设管理部经理林丹丹表示。接下来,她将和其他同事一道,始终不忘初心、牢记使命,努力为台州早日实现交通现代化作出自己应有贡献。



用“乡音”传“党音”

连日来,玉环市鸡山乡基层党代表深入渔港码头,用平实的家乡话和当地渔民一起学习党的二十大报告,借“乡音”传“党音”,鼓舞大家走好“共富路”。本报通讯员 吴晓红摄